

张德江会见香港中华总商会访京团

新华社北京5月24日电（记者赵博）中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江24日下午在人民大会堂会见了香港中华总商会访京团。

在听取访京团成员发言后，张德江表示，香港回归20年来，在中央的大力支持下，香港特区政府团结带领各界人士，认真贯彻落实“一国两制”方针和基本法，妥善应对各种挑战，保持了繁荣稳定的良好局面。“一国两制”在香港的实践取得了举世瞩目的伟大成就。当前香港社会总体平和有序，求稳定、促团结、谋发展成为主流民意。中央一直十分重视和关心香港的发展。希望香港社会进一步凝聚共识、抢抓机遇，积极对接“一带一路”等国家发展战略，实现自身更好发展，努力再创新的辉煌。香港中华总商会要继续弘扬爱国爱港光荣传统，坚定支持行政长官和特区政府依法施政，不断作出新贡献！

中共中央政治局委员、中央统战部副部长孙春兰参加会见。

全国台企联成立十周年庆祝大会在京举办

新华社北京5月24日电（记者李寒芳）24日上午，全国台湾同胞投资企业联谊会成立十周年庆祝大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央台办、国务院台办主任张志军出席并讲话。海峡两岸关系协会会长陈德铭，台企联会员和台商代表、台湾重要工商团体负责人等400余人出席大会。

张志军在讲话中指出，在全国台企联成立十周年之际，习近平总书记发来贺信，俞正声主席会见出席庆祝大会代表并讲话，充分体现了对全国台企联和广大台商的高度重视和深情关怀，为全国台企联未来发展指明了方向，也使广大台商对我们的对台大政方针有了更加全面、深刻的理解。希望全国台企联以成立十周年为新的起点，同广大台商一道，不辜负总书记的殷切期望，坚定支持一个中国原则，维护“九二共识”政治基础，反对“台独”分裂，为维护两岸关系和平发展，深化各领域交流合作，促进两岸经济社会融合发展，实现中华民族伟大复兴作出新贡献。

全国台企联会长王屏生表示，十年来，台企联在服务台商、维护台商合法权益、参与社会慈善公益、协助台商实习就业创业以及促进两岸交流等方面取得显著成果，成为服务台商的平台、两岸经贸交流的平台、推动两岸关系和平发展的平台。台企联将更加坚定地支持“九二共识”，坚决反对“台独”，做两岸关系和平发展的促进派，一如既往地为之付出心力。

台湾三三会长江丙坤回顾了过去20多年来广大台商为两岸经济交流合作和两岸关系和平发展作出的贡献，强调了“九二共识”这条横跨海峡两岸的桥梁作为两岸关系和平发展共同政治基础的重要性，希望广大台商承担起促进两岸关系和平发展的共同责任，两岸合作为中华民族的复兴而努力。

最后，全国台企联还就促进两岸关系和平发展、协助台资企业在大陆扎根发展发出共同倡议。

全国台企联成立于2007年，是由大陆各地约300家台资企业协会和企业组成的非营利性社会团体。

南通挂牌台企电商基地

本报南京5月24日电（记者尹晓宇、王萌）为更好地服务台商台企转型升级，吸引台湾青年来南通创业就业，24日，作为江苏省首批台资企业电子商务服务示范基地之一的南通联盟创客园揭牌。

园区采取企业运营的方式，将从品牌策划、通路营销、电商代理运营以及物流仓储等方面整合建构电子商务生态平台，帮助台企形成品牌价值。除了服务“台商走电商”，南通市还给出多项优惠吸引台湾青年到园区创业。经评审确定的优秀项目和重点创业项目，分别一次性给予20万和50万元的创业投资扶持等，落户“青创基地”的台湾创业青年可申请租住人才公寓；对自行租房的，可享受每月500元到2000元不等的住房租金补贴。

张大千敦煌艺术作品展亮相澳门

新华社澳门5月23日电（记者胡瑶）由澳门特区文化局澳门艺术博物馆与四川博物院合办的“张大千艺术展”23日晚揭幕，为澳门观众带来四川博物院珍藏的100件（套）张大千早年、壮年力作。

此次展出的作品包括张大千临摹敦煌壁画的作品，他赴敦煌前后时期的山水和人物画作、白描画稿、书信，以及他自刻与使用的印章。观众可通过这些弥足珍贵的作品加深对张大千的艺术生涯及创作理念的了解。

张大千（1899年—1983年）为20世纪中国画坛最受瞩目的国画大师之一，诗、书、画、印、鉴无一不精，是集大成的全才艺术家，在近代绘画史上留有浓墨重彩的一笔。张大千出生于四川，他早年专心研习明清文人水墨画风，1926年起他遍游名山大川，以造化为师。

为了探索中国绘画的艺术渊源，他从1941年起花费两年多时间在丝绸之路上的明珠敦煌，对古代石窟壁画进行考察与临摹。这时期的临摹之作是张大千艺术生涯的里程碑。受敦煌之行的启发，后期他发展出泼墨、泼彩风格。

“张大千艺术展”展期至8月6日，观众可免费入场参观。

澳门4月入境旅客同比增长11%

新华社澳门5月24日电（记者王晨曦）澳门特区政府统计暨普查局日前公布的最新数据显示，受惠于复活节假日，4月份入境旅客达到274万人次，按年上升11.0%，按月上升9.7%。

4月入境澳门的留宿旅客为144万人次，比去年同期上升17.7%，不过夜旅客为130万人次，比去年同期上升4.4%。

4月份内地旅客有177万人次，同比上升7.1%；个人游客增加18.5%，达82万人次。内地旅客主要来自广东省及湖南省。香港旅客达61万人次，上升25.3%；台湾旅客约9万人次，下跌2.8%。

来自韩国的旅客为6万人次，上升48.7%；美国、澳大利亚、加拿大及英国旅客均有所增长。

今年前4个月的澳门入境旅客共1061万人次，同比上升6.9%。



近日，巴西足球明星罗纳尔多多访香港，将前往罗纳尔多足球学院，并与学员会面及交流。图为巴西球星罗纳尔多在机场为球迷签名。新华社记者 卢炳辉摄

民进党“碰瓷”世卫，能讹到啥？

本报记者 王平

被世卫大会（WHA）拒之门外的台湾当局，创造了一种“政治碰瓷”模式——不听劝告、违规逆行，撞破头后扮演受害者撒泼打滚。本来，台当局只要承认“九二共识”，就可以有尊严地参会。然而，民进党一开始就打定主意，宁可无理取闹，也绝不承认“一中”。

密钥只有一个

台湾地区参加WHA的通关密钥只有一个，就是“九二共识”。2009年以来，由于两岸有了“九二共识”，台湾地区连续8年参加WHA。去年，民进党当局的“卫福部长”出现在WHA会场上，就是托了国民党的福——当时给台湾的WHA邀请函寄出时，国民党还在执政，而民进党当时对两岸关系持何立场还有待观察。

1年的观察期过去了，民进党对大陆的再三追问始终不理不睬，对两岸是什么关系缄口不语，在岛内不断“去中国化”，对外则联美日以抗大陆。如此这般，大陆有再多的耐心善意，也有耗尽的一天。所以，今年的WHA，台当局出局了。

如此处理是有法理依据的。世界卫生组织是联合国专门机构，是由主权国家组成的政府间国际组织，必须遵循联合国大会第2758号决议和世卫大会25.1号决议所体现的一个中国原则。2009年至2016年，台湾地区连续8年以“中华台北”名义、观察员身份参加了世界卫生大会，是在一个中国原则前提下、经两岸协商后做出的特殊安排。

换言之，台湾地区只有作为中国的一部分，才拥有参与WHA的合法身份。现在台当局不承认两岸同属一个中国，就是自己丢掉了参与资格。问题在于，民进党并不承认自己搞

砸了，反而开始“政治碰瓷”。

“碰瓷”三连招

就像所有碰瓷者一样，民进党把责任都推给了对方。台当局陆委会发表声明说，台湾过去8年参与WHA，是基于自己的努力和国际社会的支持，并非大陆所说的“一中原则”，所以今年不能参加，不是因为自己破坏规矩，而是大陆“施压、阻挠”。这么一本正经地胡说八道、颠倒黑白，简直令人叹为观止。

碰瓷的另一要义是捏造莫须有的“遭受重创”。台当局宣称，台湾民众的健康权遭到了伤害，“健康不应有前提”。台当局不能参与WHA，是其施政无能，面子无光，民进党却把自己的挫败偷换成了“民众健康权受损”。

对此，国家卫生和计划生育委员会主任李斌回应，大陆对台湾地区参与全球卫生事务做出了妥善安排，台湾地区医疗和公共卫生专家可参加世卫组织相关技术活动，台湾地区能够获得世卫组织发布的全球突发公共卫生事件信息。根本不存在所谓“影响台湾民众健康福祉”、“防疫缺口”的问题。

最后，碰瓷少不了撒泼打滚。台当局强行派出“卫福部长”率团赴瑞士日内瓦，去闹场、抗议和寻求“外援”。不过撒泼效果不佳，台湾“外交部”请所谓的“友邦”向世卫组织提案“邀请台湾以观察员身份参与WHA”，被大会总务委员会干脆利落地否决，而去蹭“旁听”的岛内绿色人士，也被没收旁听证赶出了会场。

耍赖于事无补

民进党这些年对WHA忽冷忽热，态度一夕数变。2009年国民党执政当局首次参与

WHA时，民进党痛斥“矮化台湾”、“给台湾丢脸”。2016年民进党当局参会，同样是以“中华台北”名义，却安之若素，甚至自诩以为功。今年，民进党先是百般造势，宣称为了参与WHA“努力到最后一刻”，却又坚决不认“两岸一中”。等到确定不能参与，马上反过来说“证实马政府当年牺牲台湾”才可以参与WHA。前后矛盾，莫衷一是。

其实民进党看似混乱的价值体系有其内在逻辑，即对选举有利就好，其他都可忽略不计。比如国民党参与WHA是坏事，民进党参与就是好事。比如WHA邀请函上注明2758号决议和“一中原则”可以接受，因为绿营民众不懂其中的确切含义，可以歪解蒙混过关，但亲口承认“一中”就绝对不行，因为那样就会失去深绿基本盘。

WHA事件以来，民进党已对大陆放了不少狠话。陆委会主委张小月说，“从来不能接受大陆提出的所谓一中原则”，“台湾不是中国大陆的一部分”。台“卫福部长”陈时中在日内瓦说，大陆在WHA中赤裸裸地讲出“一中原则”，“连遮羞布都不带”，等等。这些话令人费解。“台湾”当然不是“大陆”的一部分，而是中国的一部分；大陆说“一中原则”又何须遮掩？不论如何，从一开始的“维持现状”“不挑衅”到今天的恶语相向，民进党正在不断加剧两岸关系的紧张程度。

可以预见，只要台当局不承认“九二共识”，未来碰到类似事件时，免不了继续吃瘪碰壁，而以民进党的风格，很可能会由此进入“政治碰瓷”的恶性循环。现实生活中，流氓地痞或许可以碰瓷讹人，但在两岸关系的大是大非中，“政治碰瓷”绝对捞不到好处，只会让事态更加恶化。台湾当局只有早日认清形势，才能避免貽笑国际。



港币版支付宝 今日上线

蚂蚁金融服务集团（蚂蚁金服）旗下电子支付平台支付宝在香港推出港币版支付宝——“支付宝HK”，并于25日正式上架苹果及安卓系统手机的应用商店。

这是支付宝的首个非人民币版手机应用程序。

图为支付宝工作人员展示新应用界面。

新华社记者 秦晴摄

铭记历史才能珍视当下

两岸同祭南京大屠杀死难者

瑞安

“希望下一代可以更全面地了解这段历史，也希望不再会有战争。”91岁的南京大屠杀幸存者葛道荣说。5月24日，南京大屠杀死难者80周年公祭系列活动在南京启动，葛道荣参加了其中的“虚拟城墙捐砖”活动，并在“虚拟城墙”上捐出了第一块缅怀逝者的“砖”。

自此，“虚拟城墙捐砖”网页正式上线运行，网友们可以登录华广网，为遇难同胞捐“砖”。一块“砖”就是一份祭奠、一缕哀思、一次心灵的洗礼。一堵“虚拟城墙”，就是中华民族不忘历史、众志成城象征。

系列活动还包括电视纪录片《南京，1937》展、图书《幸存者说》展、专题征文、两岸大学生诗歌朗诵和烛光祭等。活动由中国华艺广播公司、台湾《旺报》等共同发起组织。来自两岸的50多位专家学者和青年代表参加了当天上午的启动仪式。据介绍，主办单位今年7月还将在岛内举办“悼念南京大屠杀死难同胞80周年——对年轻世代的影响与启发”专题论坛。

中国华艺广播公司董事长邱雨在本次活动的致辞中表示，希

望两岸同胞能够深入了解侵华日军犯下的累累罪行，体认民族强盛是同胞共同之福，民族弱乱是同胞共同之祸；更是希望两岸青年珍视当下、珍爱和平，共同守护中华民族来之不易的和平安定，重塑两岸中国人的价值与尊严，共同为两岸和平发展贡献力量。

台湾《旺报》总编王锦中致辞时说，当前岛内亲日媚日之风蔓延，对于80年前发生在南京的这场惨痛历史，岛内普遍缺乏认知，希望能有更多的台湾青年了解这段历史，正视这段历史。他也希望两岸年轻一代能多互动交流。

在当天下午的“南京大屠杀史实与当代两岸青年担当”主题研讨交流中，来自两岸的历史学者和高校学生一起就铭记历史，担当历史重任进行了热烈的探讨。

台湾“中国统一联盟”主席戚嘉林在论坛发言中指出，历史是具有连续性的，我们要推动真正的“历史转型正义”，连结两岸遭扭曲及中断的历史，恢复我们台湾人失去的两岸共同历史记忆，使南京大屠杀及抗日战争成为我们两岸共同历史记忆的一部分。

两岸协创中心研究员、《两岸

观点》杂志副总编邓允光指出，无论甲午战争还是抗日战争，无论发生在台湾的云林大屠杀还是发生在大陆的南京大屠杀，都是这样一个承载中华民族集体记忆的坐标。甲午战争和抗日战争之于中华民族的集体记忆，让每位中华儿女认识到“我们是一家人”。刻意歪曲、抹杀这些历史记忆，不利“两岸一家亲”理念的培育，不利“两岸共同体”意识的建构，将使两岸关系和平发展

错失机遇、丧失基础。

武汉大学新闻与传播学院在读台生、国际推广与文化交流协会公关部部长孙若蜜说，在自己身边确实有不少对这段历史不了解的台湾朋友，因为能够在大陆求学，特别是亲自走访，对这段历史有了更加深刻清晰的认知，她建议更多台湾年轻朋友能够秉持一颗谦卑的心去探寻历史的真相，不被错误的史观蒙蔽双眼。

（本报南京5月24日电）



幸存者葛道荣为虚拟城墙捐第一块“砖” 夏蒙山摄